

# Знамя труда

общественно-политическая газета



Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | N 16 (9093). Суббота, 28 февраля 2015 года | Ц. 8 р. 85 к.



## Ярмарка блинов

В последний морозный день Масленицы в рамках праздника «Душа моя, масленица!» по традиции прошла весенняя ярмарка.

Ответственность за её проведение была возложена на членов оргкомитета – начальника отдела сельского хозяйства и начальника отдела экономики администрации Сорокинского муниципального района Василия Бойчука и Ираиду Петрикову.

Из информации И. Петриковой: «Двадцать второго февраля текущего года в районной «Ярмарке блинов» приняли участие один обслуживающий кооператив, четыре предприятия, два предпринимателя, шесть граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, и двенадцать индивидуальных предпринимателей из других городов и районов (Викулово, Ишим, Голышманово, Омск). Они представили широкий ассортимент сельскохозяйственной продукции (свежая и копчёная свинина, говядина и шпик, куриные наборы, шашлыки, колбасы, рыба – свежемороженая, солёная, копчёная, мёд) и мно-

гое другое. Перерабатывающие предприятия бойко торговали мясными полуфабрикатами, хлебобулочными и кондитерскими изделиями. Продавцы предлагали традиционные горячие блины, чай, кофе.

Товарооборот составил око-



ло 380 тысяч рублей».

Добавлю, что один килограмм копчёного свиного мяса стоил 400 руб., свежемороженой щуки – 170 руб., сырка – 175 руб., говядина и свинина – от 220 до 280 рублей.

В весеннеей ярмарке приняли участие СПК «Молоко» (в ассортименте пельмени, рагу из говядины и свинины, вырезка из свинины, говяжье лёгкое, тефтели, манты, гуляш и др.), ПО «Надежда», ООО «Казанское», ПО «Коопхлеб» (у него де-

сять наименований тортов), КЦСОН, ЛПХ из Покровского сельского поселения (семьи Зайцевых, Шатуновых), Ворсишинского СП (Чуткова Ю.В.), Готопутовского СП (Ярославцевы, Федотовы), Сорокинского СП (Коваль). У местных индивидуальных предпринимателей



наборы для холодца, свежемороженную рыбу, блины с творогом и варёной сгущёнкой, шашлыки – куриные (70 руб. за порцию) и из свинины. Оксана Николаевна Иванова удивила покупателей шашлыками из красной и белой рыбы.

Удивляли и гости нашего села, торговавшие всякой всячиной, в том числе продуктами питания и промышленными товарами. На лотке с изделиями народных промыслов красовались очаровательные котята со светящимися глазами, мяукавшие, как живые.

О популярности наших ярмарок говорит наплыв гостей. Из города Ишима, например, приехали девять индивидуальных предпринимателей. Многие хозяюшки запаслись свежеморожеными ягодами, опятами и сухими белыми грибами.

Фото и текст  
Тамары БЫЧКОВОЙ.



## ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

Ежегодно 1 марта отмечается Всемирный день гражданской обороны (World Civil Defence Day).

В 1931 году по инициативе нескольких государств французский генерал медицинской службы Жорж Сен-Поль основал в Париже «Ассоциацию Женевских зон» – «зон безопасности» – для создания посредством двухсторонних и многосторонних соглашений локальных зон безопасности во всех странах.

Впоследствии Ассоциация была преобразована в Международную организацию гражданской обороны (International Civil Defence Organisation, ICDO; русск. – МОГО). В 1972 году МОГО получила статус межправительственной организации. В настоящее время в МОГО входят 50 стран, ещё 16 государств имеют статус наблюдателя.

Всемирный день гражданской обороны, установленный в 1990 году, отмечается в странах-членах МОГО с целью пропаганды знаний о гражданской обороне и поднятия престижа национальных служб спасения. День 1 марта выбран не случайно. Именно в этот день вступил в силу Устав МОГО, который одобрили 18 государств.

МОГО – практически единственная организация в мире, на которую Уставом возложены вопросы гражданской защиты на международном уровне.

Среди направлений деятельности МОГО следует выделить следующие:

– подготовка национальных кадров в области управления в период чрезвычайных ситуаций;

– оказание технической помощи государствам в создании и совершенствовании сис-

тем предупреждения чрезвычайных ситуаций и защиты населения;

– пропаганда опыта и знаний по гражданской обороне и вопросам управления в период чрезвычайных ситуаций.

Подготовка специалистов проводится в Учебном центре гражданской обороны в Швейцарии.

МЧС России вошло в Международную организацию гражданской обороны в 1993 году, имеет в постоянном секретариате МОГО представителей и участвует во всех основных мероприятиях, проводимых этой организацией. В соответствии с резолюцией, принятой на 9-й сессии Генеральной Ассамблеи МОГО 18 декабря 1990 года, постановили ежегодно отмечать 1 марта Всемирный день гражданской обороны.

Распоряжением Правитель-

ства Российской Федерации от 22 февраля 1993 года МЧС России поручено представлять Россию в этой международной организации.

Всемирный день гражданской обороны каждый год проходит под новым девизом. Сегодня этот праздник призван привлечь внимание общественности к вопросам гражданскої обороны, распространять среди населения знания о средствах и методах защиты.

Всё это происходит благодаря личному составу подразделений и служб гражданской обороны, обеспечивающих защиту населения и территории от чрезвычайных ситуаций в мирное и военное время. День гражданской обороны МЧС России отмечается 4 октября.

Заведующий  
сектором по вопросам  
ГО и ЧС Изингер В.А.

ПОБЕДА! 70 ЛЕТ

Поблагодарим  
поколение  
победителей  
вместе!

Всё ближе грандиозная дата для всего нашего народа – 70-летний юбилей Победы в Великой Отечественной войне. Бесмертный подвиг тех, кто воевал на полях сражений ВОВ, работал днём и ночью в тылу, навсегда останется в наших сердцах, а их имена навечно вписаны в героическую летопись нашей страны.

В Тюменской области давно стало добной традицией заботиться о ветеранах Великой Отечественной войны, оказывать им помощь и поддержку. Немало способствует этой социальному значимой работе и благотворительный счёт «Благодарение Победителям» при Тюменском областном совете ветеранов, который функционирует, начиная с 2010 года. Денежные средства, поступающие на счёт «Благодарение Победителям», направляются на реальную поддержку ветеранов Великой Отечественной войны. За это время более 800 ветеранов получили материальную помощь.

«Помните, ветеранам нужна и наша материальная поддержка. Не сомневаюсь, каждый из нас может найти и обязательно найдёт возможность перечислить деньги в областной фонд «Благодарение Победителям», – с такими словами обратился к жителям региона в своём блоге губернатор Тюменской области Владимир Якушев.

Сегодня в Тюменской области проживают более 1200 фронтовиков, более двух тысяч вдов, около 18 тысяч тружеников тыла. Каждый может принять участие в оказании помощи ветеранам войны, внести вклад в улучшение качества жизни поколения победителей. Денежные средства, поступившие на счёт «Благодарение Победителям», будут направлены на реальную поддержку ветеранов Великой Отечественной войны: позволят провести ремонт жилья, приобрести бытовую технику, а также товары первой необходимости.

Поблагодарим все вместе наших ветеранов!

Банк получателя: Западно-Сибирский банк Сбербанка РФ г.Тюмень;

Получатель: Тюменская областная организация Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов.

ИНН 7202029541,  
КПП 720301001  
р/с 40703810967100036250;  
БИК 047102651  
Корр.счёт  
30101810800000006519  
ОКПО 39339619

Назначение платежа: добровольные пожертвования на оказание поддержки ветеранам Великой Отечественной войны.

## СУДЬБЫ

**В честь Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. знаменная доярка и телятница бывшего колхоза «Россия» Елизавета Андреевна Евграшкина (на снимке) была награждена юбилейными медалями (в 1995, 2005, 2010 годах). Её непрерывный труд удостоен ордена «Знак почёта». В 1973 году на районном совещании животноводов его вручила председатель райисполкома Н.П. Желнина.**



Семья переехала в с. Большое Сорокино Тюменской области из Чувашской АССР. Здесь Елизавета Андреевна стала передовой труженицей в животноводстве, почти каждый год её премировали, портрет украшал районную Доску почёта. Елизавета Андреевна дважды являлась депутатом сельсовета.

О трудах доблести свидетельствуют многочисленные награды: нагрудные знаки победителя социалистического соревнования, ударника коммунистического труда, ударника птицефабрики, медаль ветерана труда.

Получив пенсионное удостоверение, Елизавета Андреевна продолжала трудовую деятельность. В то время люди выполняли и перевыполняли государственные планы, старались работать на благо любимой Родины.

Е. Евграшкина рассказывает: «Не хочется даже думать о том времени, когда доили коров вручную. На Сорокинской молочнотоварной ферме я трудилась в качестве подменной доярки, затем мне доверили группу, состоящую из 25 коров. Непросто новичку войти в доверие коллектива, но мне повезло! Рядом со мной работали замечательные женщины, ставшие подругами, — доярки Клавдия Костяных, Нина Козлова. Мы гордились своими мужьями, которые нас постоянно поддерживали и помогали нам. Это скотники Андрей Евграшин, Андрей Костяных и механик Александр Козлов. Вспоминаю, как работали без отпусков и выходных дней, не доверяя подменным дояркам. Вставали до рассвета, зимой и летом не снимали на ферме резиновых сапог. Любые труд-

## О ПРОВЕДЕНИИ ВСЕМИРНОГО ДНЯ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ 15 МАРТА 2015 ГОДА В ОЧЕРЕДНОЙ РАЗ ОТМЕЧАЕТ ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ.

Из истории празднования известно, что впервые Всемирный день защиты прав потребителей отмечался 15 марта 1983 года. Спустя два года — 9 апреля 1985 года — Генеральная Ассамблея ООН приняла руководящие принципы для защиты интересов потребителей (резолюция 39/248 Генеральной Ассамблеи ООН).

В настоящее время Международная Федерация потребительских организаций (CI) объединяет более 180 общественных и государственных организаций, занимающихся проблемами защиты прав потребителей из многих стран мира, представляет интересы потребителей в ЮНЕСКО и ООН.

Впервые Россия отметила Всемирный день защиты прав потребителей в 1992 году, когда был принят закон РФ «О защите прав потребителей», законодательно закрепивший потребительские права граждан, а также права и обязанности организаций, торгующих или оказывающих услуги системы защиты прав потребителей. Более широко этот праздник отмечался во всех регионах в 1994 г., но официально начало ему положено в 1996 году — с момента вступления Российской Федерации в Международную Федерацию потребительских организаций.

По сложившейся традиции Международная Федерация потребительских организаций (CI) каждый год определяет тематику Всемирного дня прав потребителей, отмечаемого 15 марта. В 2015 году CI призвала сосредоточиться на правах потребителей на здоровое питание. Необходимость привлечения внимания общественности к этой теме вызвана глобальным ростом смертности, обусловленной избыточным весом и ожирением, высоким кровяным давлением, повышенным уровнем глюкозы и холестерина в крови.

Центральное место в решении проблемы эксперты CI отводят соблюдению здоровой диеты. К сожалению, наш потребительский выбор зачастую обуславливается несколькими негативными факторами: широкий доступ к вредным пищевым продуктам, навязчивым маркетинговым практикам крупных международных компаний-производителей, слабым владением знаниями о вреде тех или иных продуктов и правилах рационального, сбалансированного питания.

В период с 24 февраля по 19 марта на базе филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викторовском, Сорокинском районах будет проведен ряд мероприятий, направленных на защиту интересов граждан-потребителей. Это проведение тематических «горячих линий»:

- почтовые услуги с 24 — 27 февраля 2015 года;
- услуги ЖКХ (правила поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан) со 2 по 5 марта 2015 года;
- финансовые услуги (о запрете обуславливать приобретение кредитных услуг иными услугами) с 10 — 13 марта 2015 года;
- туристические услуги (об ответственности туроператоров) с 16 — 19 марта 2015 года;
- подготовка информационных материалов для потребителей;
- проведение семинаров с хозяйствующими субъектами по актуальным вопросам защиты прав потребителей;
- проведение анкетирования потребителей по основам знаний в области защиты прав потребителей.

За более подробной информацией вы можете обратиться в консультационный пункт по защите прав потребителей (адрес: г. Ишим, ул. Ленина, 28, 3-й этаж, телефон 8 34551 23284).

Также вы можете описать свою ситуацию и задать вопрос на почтовый ящик konscgishim@mail.ru.

## Трудилась от души

ные обстоятельства казались землю за пайку хлеба. Из сорных трав мне нравился на вкус красный корень. Нам было вкусно всё. В конце войны наша семья заразилась сыпным тифом, лихорадило всех. Мама умерла 15 мая. Мои родители (Ксения и Андрей Соргини) по национальности — мордва, я не забыла свой родной язык ».

В 1946 году вступила в колхоз «За коммунизм». За небольшие трудодни выращивала овощи, жала серпом рожь и пшеницу, косила созревший на полях горох, сгребала его в валки, за эту работу давали колхозникам по три центнера соломы. Потом нас, деревенскую молодёжь, в том числе и меня, отправили на лесозаготовки, позже я попала на сплав строевого леса.

Свою мечту: воспитывать маленьких детей не удалось осуществить. Жизнь не раз испытывала наше поколение на прочность, начиная с детства. До сих пор помню и не могу понять, на каком основании раскулачили семью моих родителей. Мы жили бедно. Отец — инвалид. К тому же у них было шестеро детей: три девочки и трое мальчиков, я — предпоследняя. Это не помешало представителям власти забрать со двора два тёплых пригона. Председатель сельсовета тут же увёз брёвна на свою усадьбу, оставив лишь торчащие ворота. Ещё одно испытание ждало впереди — Великая Отечественная война. Моего старшего брата Павла (1916 года рождения) сразу забрали на фронт, он вернулся и пошёл служить в милицию г. Кемерово. Во время войны донимал голод, ели суп без соли, в котором варились гнилой картофель. Я, например,

наравне со взрослыми капала землю за пайку хлеба. Из сорных трав мне нравился на вкус красный корень. Нам было вкусно всё. В конце войны наша семья заразилась сыпным тифом, лихорадило всех. Мама умерла 15 мая. Мои родители (Ксения и Андрей Соргини) по национальности — мордва, я не забыла свой родной язык ».

В 1952 году отец Лизы созвал её за местного парня Андрея Евграшкина, они прожили вместе 41 год. По совету близкой родственницы Антонины Назаркиной семья Евграшкиных в 1968 году переселилась в Сибирь. Елизавета взяла на себя заботу и воспитание детей (Николай, Василий, Галина, Нина, Иван), училась рукодельничать. Она вязала добрые вещи, шила брошки, пальто и др. Для неё важно, что все дети сейчас живут рядом с ней, есть и молодое поколение — 15 внуков и 16 правнуков!

Сердце переполняется радостью, что в 2015 году свой 85-летний юбилей Е.А. Евграшкина отметит в обновлённом пятистенке, в котором она и её супруг на протяжении всей жизни жили с детьми. В прошлом году к дому подвели природный газ, заменили деревянные оконные рамы пластиковыми, обшили и покрасили стены жилого помещения, сделали новую изгородь...

Тамара БЫЧКОВА.  
Фото автора.

МАЛЫЙ БИЗНЕС  
Когда работа в радость

Первого марта у Веры Викторовны Дёминой день рождения. В этом году он выпал на воскресенье. Это хорошо, ибо в будние дни много работы. Пять лет назад В.В. Дёмина зарегистрировалась как индивидуальный предприниматель. Открытие небольшой швейной мастерской подвигло желание работать самостоятельно. Много лет Вера Викторовна была швеёй Сорокинского комбината бытового обслуживания, который располагался в здании современного мебельного салона «Роман». Сегодня она арендует здесь комнату (13 кв. м), говорит, что впечатление — будто никуда и не уходила из этих стен.

Рабочее место снабжено швейными машинами и другим необходимым набором инструментов. Первое время переживала, пойдут ли заказы. Приходилось изучать документы об индивидуальном предпринимательстве, вникать в налоговую систему малого бизнеса, вовремя отчитываться за объём проделанной работы.

За пять лет самостоятельной деятельности уяснила главное — следует быть внимательной по отношению к клиенту, уметь выслушать его, дать полезный совет по реставрации одежды. Людям, далёким от швейного дела, кажется, что любимую вещь возвращить невозможно. Увидев на деле обратное, благодаря Веру Викторовну за фантазию и творчество.

«Шить новые вещи приходится не так часто. Больше занимаюсь реставрацией. Это даже интереснее, — уверяет В. Дёмина. — Ломаешь голову над тем, как добиться, чтобы любимая хозяйка или хозяиня после переделки по-прежнему была востребованной. Я радуюсь от всей души, когда вижу, что угодила людям. Думаю, что каждому профессиональному своего дела это чувство знакомо».

Нельзя не согласиться с мастером швейного дела. Строители гордятся новостройками, учителя — учениками, пекари — своей продукцией на прилавках магазинов...

Благодаря мужу Вера Викторовна, вернувшись из своей маленькой мастерской, может заниматься любимой работой и дома. Виктор Николаевич все хозяйственные хлопоты берёт на себя. Супруги Дёмины вырастили сына и дочь, радуются приезду детей и внуков. Сын Денис живёт вместе с семьёй в Ишиме, дочь Елена с мужем, дочкой — в Тюмени. Для них родители — самая надёжная опора в трудные моменты. Для матери и отца осознавать это — большое счастье.

НА СНИМКЕ: швейный цех Сорокинского комбината бытового обслуживания в 70-е годы.



Роза ПАШКОВСКАЯ.

ТЮМЕНЬ  
ЛИТЕРАТУРНАЯ

Начинаем печатать информационную серию материалов о писателях и поэтах, живших или бывавших в нашем kraе в XVII, XVIII, XIX вв.

"Повесть  
книги сия от  
прежних лет"

Уже более трёх веков идёт спор о том, кто написал одно из лучших произведений средневековой Руси — «Повесть книги сия от прежних лет», датированную 1626 годом. В ней всё дышало новизной — и замечательные литературные портреты Ивана Грозного, Бориса Годунова, самозванца Григория Отрепьева, и лирические картины природы, стихи.

В разные времена называли трёх претендентов на авторство этой книги. Судьба каждого из них была связана с Тобольском. Первым считали воеводу Тобольска (1606–1612 гг.). Это князь Иван Михайлович Катырев-Ростовский, близкий родственник будущего царя Михаила Романова, женатый на его единственной сестре Татьяне. Яркий, самобытный писатель.

Второй тоже происходил из знатного княжеского рода, бунтарь. Активный участник политической борьбы начала XVII века, за что был подвергнут опале и ссылке (1622–1625 гг.) в Тобольск, — князь Семён Михайлович Шаховской. Здесь он написал повесть о гибели царевича Дмитрия.

Последний предполагаемый автор — Сергей Иевлевич Кубасов. Он был не столь знатен, служил подьячим в Тобольске. Прокладывал себе дорогу сам. Составил знаменитый хронограф Сибири XVII века.

"Преславный  
град  
Тюмень..."

Огромных событий, развернувшихся у ворот Тюмени в январе 1635 года говорится в «Повести о городах Таре и Тюмени». Название её условно, да и сама повесть была найдена только в 1907 году при разборе рукописного сборника XVII века. Сегодня эта повесть признана выдающимся памятником русской литературы Сибири.

Ярок и богат язык повести: «Преславный град Тюмень попран... и слезам достойно видение, яко виноград видим есть, его жоза вепрь дивий из лука пришел, или сад оцепленев мразом лютая зимы и уяд и бысть в поношение поганым».

В тексте приводится сравнение разгромленной дикими племенами киргизов Тюмени с увядшим от мороза цветущим садом и загубленным диким зверем виноградом.

Тюмень потеряла тогда почти две тысячи жителей. Скорбь и слёзы заполнили город. Но он скоро поднялся из руин, окреп, вырос, расширился. Вражеская рать уже больше не смела нападать на него.

**TB**